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Източник: Pzdnes.com 

 

Заглавие:  Рециклиране на пластмаса: основни етапи 

 

Линк:https://pzdnes.com/2023/09/19/%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B8%D0%BA%D0%

BB%D0%B8%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-

%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BC%D0%B0%D1%81%D0%B0-

%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B8-%D0%B5%D1%82%D0%B0/ 

 

 
 

Текст: Модерният човек е устроен така, че винаги търси удобството. Свикнали сме 

всичко около нас да се случва бързо, да получаваме това, което искаме веднага, 

да използваме вещи, които да са ни под ръка винаги, когато имаме нужда. А 

когато вече са си свършили работата, често се отърваваме от тях, без да се 

замисляме къде отиват. 

 

После гледаме страшните репортажи, които разказват за тоновете плаваща 

пластмаса в океана, мислим си колко безотговорни са хората, но не си даваме 

сметка, че там е и нашата чашка за кафе, нашата найлонова чантичка от 
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последните покупки. От осъдителните помисли и коментари няма особена 

полза, затова е хубаво да помислим как можем да сме полезни на природата. 

Как можем да спомогнем процеса по нейното освобождаване от тоновете 

пластмаса, които ежедневно се изхвърлят къде ли не по света. 

 

Да си екологично ориентиран не само е новото модерно, но и наложително в 

съвременния свят, тъй като бъдещето на човечеството вече е колебливо, 

бъдещата визия на света, в който живеем, изглежда застрашаваща. Тук идва 

моментът, в който е редно да се запитаме какво искаме да оставим на тези след 

нас? В какъв свят искаме да живеят нашите деца? 

 

В “Норд – опасни отпадъци” знаят отговора и отдавна са се заели с тази трудна и 

отговорна задача. Специализираната компания се грижи за цялостното и 

ефективно управление на опасни отпадъци, генерирани от различните 

индустрии, като прилага устойчиви методи за тяхното обезвреждане, 

оползотворяване и рециклиране. 

 

За да сте информирани, за да знаете кои отпадъци са опасни и как да се 

отървете от вече ненужните пластмасови вещи, за да опознаете процесите по 

рециклиране – opasnite.bg е вход към всички тези отговори, които търсите. 

 

Основни етапи: 

 

Сортиране на отпадъците.Отпадъците се сортират и събират на площадки, 

намиращи се  по възможност близо до местата, където ще се рециклират. 

Раздробяване.След разделянето му по видове, пластмасовият боклук се подлага 

на раздробяване чрез нарязване или накълцване със специални дробилки. 

Понякога се налага да се приложи т.н. агломерация или нагряване на 

пластмасовите парчета до образуване на обща маса. Така охладеният 

материал може да се нареже по-бързо, но затова пък резултатът не е много 

добър. Раздробените парчета стават груби и нееднородни. 

Екструдирането е метод на нагряване, за да се получи еднородна смес вив вид 

на ленти. 

Пелетизация– последният най-дребен материал се използва за производството 

на чисто нови изделия. 

Самият производствен процес  на новите продукти може да стане чрез: 

 

– Леене под налягане – за чаши, чинии и др. подобни; 

 

– Бластване – за бутилки и други затворени съдове; 

 

– Формоване. Това е по-сложна технология, която бива топла, студена, 

пресоване, шприцоване, чрез ленти и пр. 

 

Метод, който води до трайни ползи при унищожаването на някои видове опасни 

огпадъци, е  инсинерацията. Той се състои в контролирано изгаряне на опаковки 

и други пластмасови продукти в специализирани устройства, наречени 

инсинератори. С помощта на филтриращи устройства се прихващат отровните  

вещества, отделяни при изгарянето, и това става още преди да се смесят с 

атмосферния въздух. Енергията от изгарянето се използва и като производствена 

мощ в циментовите заводи. 

 

“Норд – опасни отпадъци”  има утвърдени позиции у нас и Европа в стриктното 

спазване на действащите международни стандарти за качество при  



рециклиране на опасни отпадъци. Компанията разполагат с богата  мрежа от 

центрове, които предлагат безопасно извозване и съхранение на отпадъците, 

предвидени за рециклиране. 

 

На сайта opasnite.bg можете да се запознаете с различните начини на 

рециклиране, пунктовете, към които можете да се обърнете, за да се включите в 

общата кауза за един по-чист свят. Защото основната цел трябва да е опазване 

на околната среда като  гаранция за едно по-добро бъдеще за нас и децата ни. 

 

Източник: Факти 

 

Заглавие: Съвместна комисия от Русе и Гюргево е срещу проекта за 

инсинератор за болнични отпадъци 

 

Проектът е предвиден да се реализира на територията на община Митрени, 

Кълъраш, но след първоначалното одобрение на съветниците населението 

също отказва 

 

Линк: https://fakti.bg/bulgaria/816679-savmestna-komisia-ot-ruse-i-gurgevo-e-

sreshtu-proekta-za-insinerator-za-bolnichni-otpadaci 

 

 
 

Текст: Първото заседание на съвместната комисия между общинските съвети на 

Русе и Гюргево се проведе на българска територия и обсъди възможностите за 

предотвратяване реализацията на проекта за изграждане на инсинeрaтор за 

болнични отпадъци в Гюргево. Взето бе решение да се подготви обща 

декларация от двата местни парламента, която да бъде изпратена до 

президентите на България и Румъния и до депутатите, представящи местното 

население. 

 

Освен съветници, на срещата присъстваха кметът на Русе Пенчо Милков, кметът 

на Гюргево Адриан Ангелеску и неговите заместници Мариян Дамян и Йонел 

Мускалу, председателят на Общински съвет Русе Иво Пазарджиев, 

председателят на Асоциация "Еврорегион Данубиус" Лили Ганчева, директорът 

на дирекция "Екология и транспорт" в Община Русе проф. Любомир Владимиров 

и експерт в областта на трансграничното сътрудничество. 

 

"Гражданите от двете страни на Дунава твърдо не желаем такова производство. 

Искаме местното население на Русе и Гюргево да бъде допуснато да се включи 

в обществено обсъждане по проекта за инсинератора. Само преди няколко 

години имахме случай, в който заради отрицателното обществено мнение при 

такова обсъждане успяхме да предотвратим едно потенциално опасно 

производство, което иначе разполагаше с необходимите документи“, отбеляза 

кметът Пенчо Милков. Той припомни, че е изпратил отрицателното общинско 

становище и подписките на гражданите до екоминистерствата на двете страни. 

Днес се подготвя и поредното писмо към народните представители за 

законодателни промени, включващи по-чести замервания на въздуха и 

предвиждане на норми и санкции при изпускане на неприятни миризми от 

производствата. 
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Ангелеску подчерта, че в Гюргево са разчитали на съществувалата до април т.г. 

забрана за изграждане на подобни производства близо до жилищни райони. 

Опасенията им нарастват с падането ѝ и преди месец съветниците там 

гласуваха тя да бъде възстановена, като призоваха за подкрепа депутатите и 

сенаторите. 

 

„Всички в тази стая се противопоставяме. Хората също. Въпросът е в законността 

на този проект“, заяви той и допълни, че за момента няма изготвен анализ на 

въздействието на инсинератора върху здравето на хората и качеството на 

въздуха, въпреки че това е било едно от условията за издаване на разрешително 

от здравните институции в Гюргево. 

 

Проектът е предвиден да се реализира на територията на община Митрени, 

Кълъраш, но след първоначалното одобрение на съветниците населението също 

отказва. Тогава се взима решение за преместването му в Гюргево и когато от 

общината изискват документите за строителството, се оказва, че земята вече е 

купена от инвеститора в мандата на предходния кмет. 

 

Председателят на Общински съвет Русе Иво Пазарджиев отбеляза задоволство 

от това колко млади хора са излезли на протеста в Гюргево в събота и предложи 

за активизирането на още младежи в двата града и достигане на темата и до тях 

да се организира съвместна футболна среща, за да заеме обществото още 

по-категорична позиция по въпроса. 

 

Източник: Moreto.net 

 

Заглавие: Събират опасни отпадъци от домакинствата във Варна в периода 4 - 7 

октомври 

 

Линк: https://www.moreto.net/novini.php?n=484264 

 

 
 

Текст: Кампания за събиране на опасни отпадъци от домакинствата ще се 

проведе в периода от 4 до 7 октомври, съобщиха от дирекция „Екология и 

опазване на околната среда“ към Община Варна. 

 

Гражданите ще могат да предават безвъзмездно следните видове отпадъци: 

 

- Лакове и бояджийски материали (бои, лакове, политури, разтворители, лепила, 

разредители); 

 

- Домакински препарати и химикали (почистващи препарати, дезинфектанти, 

белина, препарати за растителна защита и борба с вредители, киселини, 

основи, реактиви); 

 

- Мастила и замърсени опаковки; 

 

- Фармацевтични продукти (лекарства с изтекъл срок на годност); 

https://www.moreto.net/novini.php?n=484264


 

- Отпадъци, съдържащи живак (живачни термометри, луминесцентни тръби и др. 

подобни). 

 

Мобилните събирателни пунктове ще бъдат разположени както следва: 

 

4 октомври (сряда) 

 

- от 09:00 ч. до 12:45 ч. - район „Приморски“, пазар „Чаталджа“, паркинг на ул. 

„Цар Асен“ 

 

- от 13:45 ч. до 17:30 ч. - район „Приморски“, кв. „Виница“ 

 

5 октомври (четвъртък) 

 

от 09:00 ч. до 12:45 ч. - район "Аспарухово", пазар на ул. „Моряшка“ 

 

от 13:45 ч. до 17:30 ч. - район „Одесос“, площад „Лаврентий“ и ул. „Коста Тюлев“ 

 

6 октомври (петък) 

 

от 09:00 ч. до 12:45 ч. - район „Младост“, паркинг до газстанцията на ул. „Вяра“ 

срещу бл.138 

 

от 13:45 ч. до 17:30 ч. - район „Владислав Варненчик“, паркинг до „Супермаркет 

5“, срещу бл.302 

 

7 октомври (събота) 

 

от 09:00 ч. до 16:30 ч. - сградата на Община Варна, до бариерата в близост до 

бул. „Осми Приморски полк“ 

 

 

 


